

abogando por la propaganda legal, afirmando elocuentemente: «Como habéis de apelar á medios de fuerza y de violencia, si no habéis empezado á usar, ni mucho menos habéis agotado los que la legalidad os brinda?»

En este momento se interrumpió el señor Jiménez de Bentrosa por una voz oportuna, que con visible propósito de alterar el orden y el gran éxito de la Asamblea, prorrumpe en gritos, acallados con estruendosa indignación por el público, que unánimemente pide sea expulsado el alborotador, como así lo ordena el presidente entre grandes aplausos del público, que prueba de este modo el entusiasmo despertado por el Sr. Bentrosa.

Este termina explicando el nombre y aspiración de la Solidaridad levantina, y en párrafos de lógica y elocuente argumentación, establece finalmente que los intereses por aquellos defendidos, no son aislados, ni son tampoco incompatibles con los de las demás regiones españolas, si no tan estrechamente abrazados como lo deben estar las provincias todas españolas dentro de la sagrada unidad de la patria.

El Sr. Jiménez de Bentrosa, que ha demostrado hoy su elocuencia, su dominio de los asuntos que se discutan, y el gran prestigio de propagandista de que goza entre los agricultores de la región, fué aplaudido con grande y caluroso entusiasmo.

D. Francisco Serrano Larrey
Presidente de la comisión de intereses agrícolas de la Diputación provincial.

Dice que el cargo que ejerce le veda extenderse mucho.

Afirma que la Diputación con calor y entusiasmo ha pedido la supresión del impuesto de consumos y la reforma arancelaria.

«La Diputación—dice—está de perfecto acuerdo con la Federación de Levante.

Como particular os digo que no heis nada en los Gobiernos, porque los organismos oficiales se mueven en un círculo muy estrecho.

Forzoso es la unión y la organización de todos los agricultores.

El día que tengais organización seréis atendidos; si os movéis sin organización, sólo lograréis hambre.»

D. Fernando Gasset
Diputado á Cortes por Castellón. Dice que para imponer su criterio los agricultores, forzoso es que se unan.

«Hemos de luchar—añade—con los industriales, ricos é ilustrados.

Los agricultores están desunidos. Entre ellos no impera la mayor ilustración.

Con muchos mítins, muchas manifestaciones populares y mucha unión, es como los gobiernos nos atenderán.

«Fijemos el programa, apartémonos de la política, porque ésta es una semilla venenosa que mata lo que toca.

Vivamos unidos para defender los intereses propios, que, en suma, son los de la patria.

Y mientras tengais representantes en las Cortes y en el Senado, políticos, la agricultura continuará desatendida.

Hay que hacer desaparecer antagonismos entre agricultores ó industriales, buscando una armonía justa y equitativa, puesto que todo es riqueza.

Pero es forzoso dar á cada cual lo que le corresponde.»

Analiza el diferente orden de producciones de la tierra y la necesidad de los mercados extranjeros, porque España no puede consumir seis millones de cajas de naranjas y muchos millones de hectolitros de vino.

Afirma con el testimonio de las cancillerías extranjeras, que con la propuesta reforma arancelaria, especialmente con la segunda columna, no puede hacerse nada de provecho en España, donde no hay estadísticas.

Nosotros, los exportadores, luchamos desigualmente, porque el conjunto de todas las protecciones no es armónico, porque ciertos industriales trabajan en provecho propio y no en el común.

Así es que si la segunda columna, tal como está redactada, prosperase, la muerte de la agricultura sería inevitable.

No puede hacerse tal reforma sin los tratados de comercio bien estudiados.

Esto no ocurre, y pelagra que no se haga porque el Gobierno está influido por los que defienden intereses egoístas.

Hay, pues, que trabajar con fé y acierto para que se oiga la voz potente y justa de los agricultores levantinos.

Lee varios datos sobre exportación de productos de la tierra en el último quinquenio.

Deduce que el cuadro cambiará completamente de aprobarse la reforma proyectada, y la riqueza exportada en los últimos años quedará aquí estancada, siendo, en vez de un elemento de vida, un factor de muerte y ruina.

«Cree que debe desconfiarse de los representantes políticos, y disponernos á que este mítin permanezca al grito de viva la riqueza.»

El Sr. García Berlanga

Comienza afirmando que trataba de venir á este mítin como mero espectador, pero que se levanta para saludar á los agricultores levantinos y para contestar á los Sres. Bentrosa y Gasset, que han sostenido que hasta hoy no se había hecho suficiente propaganda en pro de los intereses de la región. Dirigiéndose al Sr. Bentrosa, á quien dedica la mayor parte de su discurso, afirma que hace muchos años que vienen trabajando los viniticultores en la defensa de su producción, y hace historia detallada de las numerosas gestiones que llevan realizadas en Madrid, tratando de demostrar que están agotados todos los medios pacíficos y legales, y abogando por los procedimientos radicales que han defendido algunos de los oradores anteriores. «Llevadlas á la práctica—dice—esas medidas si tenéis valor.»

Afirma la necesidad de la unión de todos los productores, enumerando las condiciones de desarrollo de la mayor parte de las industrias agrícolas, y estableciendo la necesidad de llegar á transacciones y convenios entre todos, para la prosperidad de las mismas. Protesta del egoísmo de los industriales catalanes, respecto del particular.

Termina declarando que las aspiraciones de los agricultores levantinos, se concretan en la justicia distributiva, que no puede admitir en el siglo XX mayorazgo y hermanos mejorados dentro de la familia que constituyen todas las provincias españolas.

El Sr. García Berlanga es muy aplaudido, como todos los oradores anteriores, alcanzando singularmente una verdadera

ovación en este momento, al aparecer en la tribuna el diputado á Cortes Sr. Irazzo.

D. Manuel Irazzo
Diputado á Cortes.

Dice que como representante del país viene obligado á definir su actitud.

«Mi conducta de ayer—dice—responde de la de hoy, y la de hoy de la de mañana. Seré breve y procuraré sintetizar lo dicho porque ya es tarde.

En los momentos actuales, y aquí como en el extranjero se inicia una regeneración agraria porque éste es el factor principalísimo de la fortuna de los pueblos, siendo un auxiliar la industria, que tiene á la vez el defecto de ser la causa de la desorganización de la familia.

Afirma que una parte de los agricultores ya ha apurado todos los recursos, como ha ocurrido á los viniticultores que han perdido al Gobierno, á las Cortes, al Rey, y nada han conseguido, como ha demostrado el Sr. García Berlanga.

Pero tiene también razón el Sr. Bentrosa al decir que falta organización, porque ella es la fuerza, y la fuerza lleva el triunfo.

Justifica que el movimiento agrario haya ido á la zaga, porque en Cataluña y en Bilbao está la riqueza industrial y la unión, ya que los grandes fabricantes son en número reducido.

Y aquí los agricultores están muy desmembrados, hasta ahora que nace la unión de Valencia, centro y núcleo, á cuyo frente se ha puesto el digno Alcalde, representación de la tercera capital de España y centro de todas las producciones.

Aporto mi ramo de azahar á esta Asamblea, de la que hay que esperar beneficiosos frutos.»

D. Roque Martínez
Presidente de la Federación Agraria de Levante.

Elogia á los que le han precedido en la palabra.

Hace historia de la fundación y desarrollo de la Federación, á la que se debe la modificación de la ley de pósitos, de catastros y de otras de que no se había ocupado hasta ahora el poder legislativo.

Pero no basta. Dentro de pocos días se reunirá un Congreso Agrícola en Jumilla y allí se iniciará la enseñanza agrícola, la unión de la ciencia y de la práctica, de los abonos, del crédito agrícola y de otros asuntos que repercutirán en el palacio donde se fabrican las leyes.

La Federación se ha preocupado y preocupa del arancel, hasta el punto de haber redactado un proyecto completo.

Elogia la conducta del Sr. Irazzo en las Cortes, que ha tenido que luchar solo contra el Gobierno y contra los legisladores.

Aplauda la actitud del Sr. García Berlanga, que ha luchado y sigue luchando por la viniticultura.

Enaltece la resolución de los naranjeros y paseros, que vienen á la Federación para formar un ejército valioso en calidad y número.

Aconseja la unión, la fe, la repetición de las Asambleas agrícolas y el propósito de mandar á las Cortes á los verdaderos representantes de los intereses del país.

Si necesario fuese, formaremos al lado del cortejo nupcial para que junto con las pompas y las galas figuren los clamores del país productor.

El señor Alcalde de Valencia
El Sr. Sanchis Bergón comienza diciendo:

«Valencia, la hermana de todos estos pueblos levantinos que os envían y de los cuales traéis la representación, por mis labios os saludan. Estais en vuestra casa y por lo tanto no hay cumplidos, no hay eufemias, no hay más que cariño entre hermanos.»

«Declara, en elocuentes frases, que sobre todos los exclusivismos y radicalismos de la derecha y de la izquierda, está la verdad, y la soberanía de la ciencia son elementos indispensables para el logro de las aspiraciones que la región levantina trae á esta Asamblea. Reconoce la necesidad de recurrir á la protección del Estado y de requerir el poderoso auxilio de la ciencia, ya que sin ella no hay ni puede haber Agricultura digna del tiempo en que vivimos y digna de la hermosa región levantina.»

Conclusiones

El Alcalde ha dado lectura á las siguientes conclusiones, que por unanimidad han sido aprobadas:

1.ª Constitución de un Sindicato en cada pueblo, con arreglo al modelo de reglamento que les facilitará la Federación Agrícola de Levante.

Adhesión á la misma de todos los Sindicatos y Sociedades: que los ayuntamientos consignen una cantidad en los próximos presupuestos para el sostenimiento de estos organismos.

2.ª Presentar una exposición al señor presidente del Consejo de ministros que abrace los siguientes extremos, como aspiración de la región levantina: 1.º Que antes de la aprobación definitiva del arancel se concreten convenios comerciales favorables á la exportación de los productos agrícolas. 2.º Que se reúnan inmediatamente las Cortes para aprobar el proyecto de ley de alcoholes del Sr. Echegaray. 3.º Supresión del impuesto de consumos. 4.º Aprobación de tarifas ferroviarias de penetración para los productos agrícolas del país. 5.º Esta exposición será presentada en Madrid por el Consejo regional de la Federación Agraria de Levante, acompañada de todos los senadores y diputados de la región, y del Alcalde y representación del Ayuntamiento de Valencia.

3.ª Que los Sindicatos, Cámaras y demás Sociedades agrícolas exijan de sus diputados y senadores, cualquiera que sea su filiación política, el compromiso de atenerse á todo interés de partido la defensa de los intereses agrícolas definidos por la federación agraria de Levante.

4.ª Telegrafiar estos acuerdos al señor presidente del Consejo de ministros.

Todos los oradores han sido muy aplaudidos.

Terminado el acto, el Alcalde y el iniciador del mismo Sr. Jiménez de Bentrosa, han visitado al Gobernador para darle cuenta de los acuerdos adoptados.

Como ven, los lectores, la Asamblea de los agricultores de Levante ha tenido verdadera importancia y constituye como el punto de partida para conseguir que los intereses de los que cultivan la tierra sean atendidos en sus legítimas aspiraciones. En este respecto LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA cooperará en la medida de sus fuer-

zas á que los productores levantinos no sean desatendidos y á su servicio pone estas columnas.

Conferencia reservada

Esta tarde, cerca de las cuatro, se han reunido en la Sociedad Económica de Amigos del País los más caracterizados asambleístas, durante la reunión hasta las cinco y media. Los acuerdos han sido reservados.

Noticias locales

Hoy hemos tenido un hermosísimo día de verdadero verano. A las nueve de la mañana la temperatura era ya de 21º, y después ha ido subiendo, hasta marcar el termómetro 31º en su máximo. La presión barométrica es la normal, el higrómetro marca 72º de humedad relativa, la brisa domina del SE. y el horizonte está despejado.

Mañana marchará á Madrid, con objeto de asistir á la boda de S. M. D. Alfonso, el Arzobispo de esta diócesis Sr. Guisasaola.

Le acompañará su mayordomo D. Emilio Aguilar.

Durante la ausencia de nuestro Prelado quedará como gobernador eclesiástico (S. P.) el provisor y vicario general señor Obispo de Loryma.

En los divinos oficios celebrados hoy en la Metropolitana Basílica, como festividad de la infraoctava del Señor, ha dicho la misa conventual el bendecido Sr. Pérez, pronunciando un elocuente discurso el canónico lector Sr. Sirvent.

Después se ha hecho el tercer ejercicio del novenario al Espíritu Santo.

En la orden del día para la sesión ordinaria que celebrará mañana el Ayuntamiento, figuran los siguientes dictámenes: Once de Policía urbana, seis de Gobierno interior, uno de Consumos, dos de Mercados, siete de Hacienda, uno de Mataderos, ocho de Beneficencia y Sanidad y uno de Caminos.

La Dirección general de Administración ha dispuesto abrir un concurso por el plazo de 30 días para proveer las vacantes de secretarías de varios ayuntamientos, entre los que figuran los de Alberique y Algimont, debiendo presentarse en los ayuntamientos correspondientes en el citado plazo las instancias de los aspirantes que acrediten más de diez años como secretarías en municipios mayores de 2.000 habitantes ó que hayan sido declarados aptos para cubrir plazas de secretarías de diputaciones.

La camisería y pañería de la p. Barcas, 23, principal, frente á la de Bonaire, liquidó los géneros á mitad de precio y participó haber comprado altas novedades en pañería y camisería.

La Academia de Derecho y demás ciencias sociales de Bilbao anuncia un concurso público para premiar con 1.000 pesetas y la impresión de la obra al autor de una Memoria sobre el tema «Proyecto de organización de las instituciones tutelares de la infancia abandonada». Los trabajos deberán remitirse al secretario de la Academia antes de las diez de la noche del 15 de octubre próximo, en la forma acostumbrada.

Sombreros para señora.—Acaba de recibirse la segunda remesa de últimos modelos de París. Poeta Querol, 1, entresuelo, Valencia.

Como teníamos anunciado, la fiesta que la colonia setabense ha celebrado esta mañana en la parroquial iglesia del Pilar ha resultado muy solemne y lucida.

La hermosísima imagen de su patrona la Virgen de las Nieves ó de la Seo de Jativa, se destacaba brillante sobre un niveo pedestal formado de lindas gasas y flores naturales, embelleciendo más y más tan esbelto y artístico trono elegantes grupos de plantas tropicales y muy bien combinados candelabros con profusión de luces.

La parte musical ha sido muy selecta y extraordinaria la concurrencia de fieles.

El sermón, que ha predicado el señor deán Dr. Cirujeda y Ros, ha sido un himno entusiasta y un poema conmovedor en honor de la excelsa protectora de los setabenses, y como él se honra tanto en ser hijo de tan histórica ciudad, con todas las galas de su oratoria y con todos los raudales de su saber ha manifestado cuán justo, racional y legítimo es el amor, entusiasmo y filial devoción que todo el mundo cristiano y principalmente sus amados compatriotas profesan á la Madre de Dios, en cuya poderosa intercepción está toda nuestra salud y remedio.

Tan grandilocuente discurso ha sido muy favorablemente comentado y celebrado.

Por la mañana á las siete ha tenido lugar también en dicho templo el tierno acto de la primera Comunión de niños y niñas, que en número de 70 próximamente y vestidos con la mayor pulcritud y decoro, no obstante ser de aquellos barrios tan pobres, y reflejándose en sus rostros la compunción y fervor con que por espacio de tanto tiempo habían sido preparados por su digno cura el Sr. Piñana, han recibido el Pan de los Angeles.

Tan hermoso acto se ha celebrado en el altar mayor, según antigua y tradicional costumbre, cuyo coro y presbiterio estaba espléndidamente adornados, siendo por demás conmovedoras las pláticas que ha predicado tan virtuoso párroco, quien después de la misa ha entonado el *Te Deum*, y hecho repetir junto al Baptisterio á todos los nuevos comulgantes las promesas que por medio de sus padrinos hicieron el día de su bautismo, haciendo el acto de consagración á la Virgen en la solemnisima función de esta tarde.

¡Ojalá recibiera la misma solemnidad dicha ceremonia en todas las parroquias!

Los algodones de esta fábrica siguen siendo los más superiores como hasta aquí. *Las Barracas, Descalzo y Villena, Llop, 8, y 10.*

Los días 4, 5 y 6 del próximo mes de junio se verificará la limpia y monda de las acequias de Moneada y Tormos, lo que se hace público con el fin de que los fronterizos de la acequia fuente de Carpesa procedan á practicar la misma operación durante los citados días, en el cauce fuente de Carpesa, operándoles que de no hacerlo se realizará dicha monda de oficio y á sus costas.

Al medio día de hoy, y fortalecido su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir doña Esperanza Calatayud Senís, viuda de Puerto, señora de relevantes virtudes, que la hicieron digna de la estimación de cuantos la conocían.

A sus hijos, entre los que se cuenta nuestro querido amigo el distinguido letrado D. Pedro Puerto, hija política, nietos y demás apreciable familia damos nuestro sentido pésame, deseándoles consuelos en su legítimo dolor.

¡Dios tenga en su gloria el alma de la finada!

Cajas para candelas, básculas y romanas, bombas, cocinas económicas, batería de cocina, etc., etc.; precios reducidos, Fernando Malabouche, Gracia, 9.

Está llamando justamente la atención el gran número de funciones religiosas que con esplendor nunca vista, lejos de decrecer, se celebran cada año con mayor aumento y solemnidad.

Quien haya asistido estos días á las funciones ya narradas, y principalmente á las del convento de las Catalinas, Temple, Real Capilla de la Virgen, San Andrés, Carmelitas, etc., etc., se habrá convencido del gran derroche del más esquisito gusto que preside en su ornamentación é iluminación, viéndose, como en esta última, grandiosos jarrones de dos metros de altura que sostienen colosales ramos de flores naturales que llegaban hasta la cornisa, desde cuya cúpula colgaban vistosas guirnaldas, que recorrian todo el templo, y que ni dibujadas ofrecieran mejor efecto.

La parte musical es también superior en todas ellas, formando pendant sus sermones con tanta magnificencia.

Para el próximo jueves ya se anuncian las solemnidades grandiosas del último día del Mes de María, en todos los templos, con las lucidas procesiones de la tarde en San Andrés y los Santos Juanes, teniendo lugar el próximo domingo, lunes y martes las grandes fiestas de las calles de San Bulf, Cuarte, San Vicente, Sagunto, etc.

Tos, ronquera, boca. Pastillas pectorales y de mentol y cocaína del Dr. Costas. Caja, 0'40 y una peseta. San Vicente, 149.

La fiesta y procesión de esta tarde en el Colegio é iglesia de los Salesianos de la calle de Sagunto se ha visto tan concurrida que parecía el *portal* de San Antonio, celebrando todos los vecinos de aquellos apartados barrios el sumo bien que reportan á aquellos religiosos á aquella, antes tan descariada y blasfema juventud, cuya regeneración moral, buena educación y finas maneras ha reemplazado á todos sus bruscos y perversos modales.

Pulseras de pedida y medallas en la joyería de moda de Emilio Lalana, Paz, 8. Se garantiza la construcción y reforma de alhajas.

Ha aparecido en las librerías la nueva edición de la emocionante novela de Noir «La reina de los gitanos», obra cuya primera edición quedó agotada á los pocos días de haber sido puesta á la venta.

Pertenece este libro á la Biblioteca Calleja, que es la más barata de España, la que da á luz las mejores novelas publicadas hasta el día y la que presenta sus obras con más elegancia y solidez en las condiciones materiales de los libros.

Todos los tomos de la Biblioteca Calleja son en 8.º mayor, de 300 páginas próximamente y cuestan 1'60 pesetas.

Comprando los lunes la novela nueva de la citada Biblioteca, cuesta 80 céntimos, precio verdaderamente inverosímil que no se conocía en nuestro país ni se conoce en el extranjero.

Ha regresado á Valencia nuestro amigo el dentista D. Vicente Andrés, y permanecerá hasta el día 15 de julio.

Durante el plazo de quince días podrán solicitarse las plazas de secretario suplente de los juzgados municipales de Lombay y Benimodó.

Los algodones de esta fábrica siguen siendo los más superiores como hasta aquí. *Las Barracas, Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10.*

Nuestro paisano el catedrático de la Universidad de Valladolid, D. Vicente Gay, ha sido nombrado por el Consejo de Instrucción pública para hacer estudios de Economía política en el extranjero. Nuestra enhorabuena.

En la capilla del Colegio del Loreto se ha celebrado esta mañana el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión á varias alumnas de dicho establecimiento.

Ha dicho la misa el señor Arzobispo, quien antes de administrar el Pan de los Angeles, ha pronunciado una elocuente plática.

He aquí los nombres de las colegialas que han recibido por vez primera la Sagrada Eucaristía: señoritas Elena Gómez de Barreda, Adelina Calvo, Anita Guzmán, María Cladina, Amparo Genovés, Isabel Testor, Dolores Greus, Paquita Beut, Amparo Vicario, Anita Martínez de Vallejo, María Botella, María Adriaenssens, Dolores Burgoyne, Rosario Boada, Cándida Marin, Rosario Pla, Amparo Martínez, María Taléns, Amalia Kico y Guadalupe Noguera.

Esta tarde se ha verificado un solemne ejercicio con asistencia del señor Obispo de Loryma.

Nuestra más cordial enhorabuena á las antedichas colegialas y á sus familias.

A las doce y media de la madrugada próxima celebrará junta general extraordinaria la Sociedad La Fidelidad, de socorros mútuos de dependientes de cafés.

Noticias militares.—En el Hospital militar se verificará mañana el segundo reconocimiento facultativo del presente mes.

—Se ha expedido pasaporte para que se incorpore á su destino, el teniente coronel D. Alfredo Muñoz Bailly.

—Han marchado á relevar los destacamentos de Caballería de Alicante y Cartagena dos secciones de Sesma y Alcántara, respectivamente.

—Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del teniente D. Ernesto Gómez García.

—Ayer principiaron los trabajos de instalación eléctrica en la estación del Norte, y ya dentro de poco tiempo estará aquello bien alumbrado, que falta hacer.

El color sano, el apetito, las fuerzas y la alegría se consiguen con un solo frasco del Homogé. el Caldúch contra la clorosis.

En el tren mixto de Barcelona ha venido esta mañana el diputado provincial señor Izquierdo.

En el expreso de dicha línea ha salido D. Joaquín Duadale.

En el correo de Madrid han llegado don Ramón de Castro y D. Manuel Irazzo.

Hay que leer la revista *Los abonos químicos*, órgano de la Sociedad Anónima Cros, para juzgar la importancia de esta pacho, Príncipe Alfonso, 1, bajo.

A consecuencia de haber sido detenida en la estación del Norte, en Madrid, una expedición de diez sacos de azúcar, que llevaba, en lugar de la guía, un documento autorizado por el sello de la alcaldía de Toro, el ministro de la Gobernación ha trasladado, por conducto de los gobernadores, á los alcaldes, una real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que dichas autoridades municipales se abstengan de visar ni autorizar las guías ó vendidas que los interesados puedan presentarles para poner en circulación azúcares, alcoholes ó las demás mercancías que necesitan dichos documentos para su conducción por la zona especial de vigilancia.

Los algodones de esta fábrica siguen siendo los más superiores como hasta aquí. *Las Barracas, Descalzo y Villena, Llop, 8, y 10.*

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde la familia del señor marqués de Cáceres.

Plaza de Toros

Esta tarde se ha celebrado en nuestro circo taurico una novillada, en la que se han lidiado ocho colmenareños, que han resultado bravucones, dando bastante juego, divirtiendo al público que llenaba media plaza.

Han actuado de matadores Pocho, Algabeño, Pipa y Alfonso Gil. Este último ha ejecutado la suerte del pedestal en el cuarto y sexto toro, con diferentes trajes, saliendo muy limpia y siendo muy aplaudido.

El diestro Pipa, al clavar un par de banderillas al tercer toro, cayó y fué recogido por el bicho, un chorreado en verdejo, el más bravo de toda la tarde, campaneándole aparatosamente y destrozándole al diestro los calzones, que por cierto eran nuevos.

Saló ileso y tomó los trastos, vengándose de las averías, despachándole de una escotada a travésada y otra colosal en los mismos rubios.

Todos los chicos, como los demás diestros, han trabajado con fe.

Los *capitalistas*, á ciencia y paciencia de la autoridad, asaltaron el ruedo en el último toro.

¿No habrá medio de acabar con este abuso?

EL PRIMER RESERVA.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Agustín, obispo de Cantobery, cf. y S. Germán, ob.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Monte Olivete; se descubre á las 6 y se reserva á las 7.30.

ADORACION NOCTURNA.—Sta. Bárbara. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de la Misericordia, en su iglesia.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO APOLO.—Gran compañía de Variedades.—A las 9.30.

TEATRO PIZARRO.—Lysistrata.—El amor en solá.—La Gafita blanca.—A las 9.

SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos «Riqueza de un día».—A las 7
CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos «La Ley del perdón» desde las 5 de la tarde.

PETIT PALAIS.—Pintor Sorolla.—Cuadros de Cinematógrafo, desde las 8.30 de la tarde. Función Vermouth días festivos, de 11 á 1.

GRANJA MORODER, MONCADA.—Leche de vaca á domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrería de don G. Ferrer, Barcas, 1.

LIQUIDACION de una fábrica

de muebles, con toda clase de maquinaria, géneros y efectos. Razón, calle de Calatrava, 15. Almacén de muebles.

TEATRO DE APOLO

Mañana lunes 28 mayo, á las 9.30
Grandioso éxito

LES CORBETTA

DUETTO ITALIANO
Mlle. Yvette de Laabé

La Reina de la Electricidad
HOMBERT & RENARDO

Notables excéntricos Musicales y demás artistas de la Compañía
Próximamente debut de la troupe rusa

ALEXANDROFF

TUPINAMBA
Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y tés, medalla de oro en la exposición de París.—Derechos, 5 (frente á la tienda de las Ollas.)

La boda del rey

Rasgo hermoso

Comenzamos hoy esta crónica, dándole lugar preferente en la misma al rasgo por todo extremo hermoso, de la princesa Victoria Eugenia, merced a cual ha librado a un hombre la vida y ha evitado a un pueblo el tristísimo espectáculo de una ejecución.

Saben los lectores que ayer, a las cuatro de la tarde, había de ser ejecutado en Badajoz el reo Fernando Laveria, autor de la muerte de la guardia civil Hernández Bolanos, acaecida en el pueblo de Llerena, en el pasado mes de setiembre.

Todas las gestiones para conseguir el indulto habían resultado infructuosas, y cuando toda esperanza de indulto se había perdido, el alcalde de Badajoz, Sr. Santos, en nombre del pueblo, telegrafió a la princesa Victoria, pidiéndole intercediera para conseguir el indulto.

La gentil princesa, al recibir el telegrama, lo entregó a D. Alfonso, diciéndole: «Que no haya tristezas en nuestras alegrías.»

El rey, conmovido, contestó: «No las habrá.» Inmediatamente D. Alfonso telegrafió al general Luque otorgando el perdón.

Acto seguido se telegrafió a Badajoz la fausta noticia del indulto, siendo recibida una hora antes de la que estaba señalada para la ejecución.

Telegramas de Badajoz dicen que al recibirse ayer a las tres de la tarde la noticia del indulto, el pueblo manifestó gran regocijo, dando vivas a D. Alfonso y a la princesa Victoria, a cuyas iniciativas se atribuye el indulto, porque el rey lo pidió por la mañana, a poco de llegar a El Pardo, en una conferencia que por teléfono celebró con el ministro de la Guerra.

El general Marina, el alcalde y el abogado defensor visitaron al reo para comunicarle su indulto, y el infeliz Laveria, poseído de una alegría sin límites, abrazó y besó a su defensor y a los acompañantes. Los presos de la cárcel dieron muestras de gran júbilo.

Poco después se reunió el ayuntamiento, acordando celebrar fiestas. Las campanas se echaron al vuelo, se engalanaron los edificios con colgaduras, y por las calles salieron diversas músicas. Por la noche se iluminó la ciudad.

Hoy se habrá dado a los soldados rancho extraordinario. Por iniciativa del defensor, el teniente Sr. Hernández, se ha abierto una suscripción a favor del guardia civil muerto Hernández Barroso.

El rasgo feliz y la frase inspirada de la princesa Victoria no necesitan elogios; son simplemente reveladores de una belleza de alma que corre parejas con la hermosura sugestiva de la que ha de ser en breve reina de España.

Banquete íntimo
Ayer hubo un banquete íntimo en El Pardo, al que asistieron la familia real y el alto personal palatino.

La princesa en Madrid
Ampliando las noticias que ayer nos comunicó nuestro corresponsal en la corte acerca de la llegada de la princesa Victoria al Palacio, debemos decir que entró en el regio Alcázar por la plaza llamada de Incógnito, subiendo a las habitaciones en el ascensor de la escalera de Carlos III.

Como nadie esperaba en Palacio la llegada del rey y de las princesas de Battenberg, la sorpresa fue grande en la servidumbre.

S. M. la reina y las infantas acudieron inmediatamente a saludar a las princesas, las que, acompañadas de las personas reales, visitaron ligeramente las principales habitaciones.

Después le fueron enseñadas a la princesa Ena las habitaciones que ha de ocupar cuando sea reina de España.

S. A. elogió el acierto y el buen gusto con que han sido decoradas y amuebladas, y agradeció el especial interés que ha puesto D. Alfonso en cuidar todos los detalles.

En las habitaciones particulares de S. M. la reina, se probó después la princesa Ena el traje que ha de vestir en la ceremonia nupcial.

S. A. tuvo palabras de sincero elogio para las obreras españolas que han confeccionado la toilette de boda, cuya elegante sencillez mereció, igualmente, alabanzas de la princesa.

El cuerpo tiene pequeños defectos, fácilmente subsanables, y que no es posible evitar en las confecciones, que, como la de que se trata, se hacen sobre maniquí.

Le fueron mostradas, por último, a la princesa las joyas que la real familia regala a la nueva soberana, y a la una y media emprendieron el regreso al Pardo, en automóvil, siendo muy contadas las personas que advirtieron su salida del regio Alcázar.

La fiesta del Rosario

La Congregación del Santísimo Rosario, de la que es Hermano Mayor S. M. el rey D. Alfonso XIII, ha celebrado hoy en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados la fiesta que anualmente dedica a la Excelenta Patrona de Valencia. Ha oficiado el canónigo magistral señor Garrido, siendo cantada por nutrida capilla de música, con acompañamiento de órgano, la misa del maestro Perossi.

Al Evangelio ha ocupado la Sagrada Cátedra el canónigo D. Rigoberto Doménech, pronunciando un grandilocuente sermón, que ha sido muy elogiado.

El orador, después de indicar los motivos de confianza en la Virgen, los ha sintetizado en que reúne las dos cualidades más aceptas, la de medianera y reina.

Entrando en el desarrollo de la primera parte ha demostrado que la Virgen era el retrato más parecido a Cristo, en el orden de la gracia, y por tanto que había de ser misericordiosa y medianera a semejanza del Hombre-Dios. A continuación ha indicado que ella acoge favorablemente a todos los que la imploran.

En la segunda parte indica qué clase de realeza es la suya, que es sobrenatural, y que es intachable; ha señalado qué personas forman su corte, desde Adán hasta los

mártires y los santos; por fin ha hablado del objeto de esta fiesta, que es obsequiar a la Congregación del Santísimo Rosario con S. M. el rey, su hermano mayor, a la Reina de los Angeles.

A la solemnidad ha asistido el Capitán general de esta región Sr. Loño, que ostentaba la representación del rey; el general jefe de Estado Mayor Sr. Rivera, el general de brigada Sr. Cuenca, el intendente militar Sr. Bó, el presidente de la Diputación provincial Sr. Santonja, el concejal Sr. Pérez de Lúcia, una representación de la Congregación del Santísimo Rosario, constituida por los Sres. D. Mercedes y D. Pedro Sánchez de León, D. Manuel Díaz, D. José Sanz y D. Manuel Besora, presbítero, y comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, incluso la de la Armada, Guardia civil, Carabineros, etc.

Una compañía del regimiento de infantería de Guadalajara con bandera y música, que se ha situado en la plaza de la Constitución, ha tributado al Sr. Loño los honores, yendo también dicho representante regio en su ida a la Real Capilla y regreso a Capitanía, escoltado por una sección del regimiento caballería de Sesma.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 27, 15-15. «El Imparcial»

Se ocupa del pleito de la disolución de Cortes. Supone que el Sr. Moret pedirá el decreto después de la boda, para convocar Cortes nuevas y desarrollar en ellas el siguiente programa:

- Libertad de cultos.
- Derecho de Asociación.
- Secularización de los Cementerios.
- Descentralización de los servicios sociales.

Dice que en este programa colaborarían los Sres. Labra, Azcarate y Alvarez (Melquiades) contándose con la aprobación de los republicanos.

«Solo falta—escribe—que digan la última palabra los señores citados y el señor Moret.»

«El Liberal»
Defiende la concesión de un indulto general con motivo de la boda del rey.

Niega que esto del indulto sea una anti-guerra.

«Lo sería—escribe—en otro país más adelantado, jurídicamente, que el nuestro. No en España donde se castiga la reincidencia y con arresto el hurto de 30 céntimos de leña.»

«El País»
Afirmar que en los pueblos bien organizados los matrimonios de los reyes no son acontecimientos faustos ni infastos.

«En España traen aparejadas alianzas con países extranjeros.»

«El Globo»
Sigue combatiendo la pretendida disolución de las Cortes.

Dice que la situación política del país es la misma que la creada a la caída del general Azcarra y subida al poder del señor Villaverde.

La boda del rey

El rey se trasladó esta mañana al Pardo en automóvil.

La princesa Victoria esperaba a S. M. en el balcón.

Juntos los prometidos esposos, oyeron la misa de campaña, cuyo sacrificio presenció también la princesa Beatriz.

La princesa Victoria vestía traje color crema tórtola.

Terminada la misa, el rey se puso al frente del batallón de Arapiles y desfiló con él ante su prometida.

Después, utilizando los automóviles, se trasladaron S. M. y A. a Madrid, penetrando en Palacio por una puerta reservada.

La princesa Beatriz marchó en landó a la embajada inglesa.

El rey y la princesa oyeron misa en la capilla de Palacio con la familia real restante.

La princesa Beatriz de la embajada inglesa se trasladó a la capilla protestante de la calle de Leganitos, donde asistió a los oficios de aquel culto.

Después se reunieron todos en Palacio, sirviéndoseles el almuerzo en la cámara de la reina.

La servidumbre almorzó en la cámara roja.

Ignórase si esta tarde tomarán el té en El Pardo.

Créese que los augustos prometidos pasearán por la Casa de Campo y luego comerán en familia en el Palacio de El Pardo.

El oficial Sr. Cano se halla muy mejorado.

Créese que mañana estará ya en disposición de ser trasladado a Madrid.

En la iglesia de El Pardo han sido hoy repartidas 1.000 pesetas a los pobres, donativo del señor conde de las Almenas.

Han correspondido tres pesetas a cada pobre.

El día es espléndido.

Asógrase que los reyes, después de la boda, irán a El Escorial.

Allí depositarán coronas ante las tumbas de Alfonso XII y la princesa de Asturias y comulgarán.

Los trenes llegan al Pardo atestados. El gentío es inmenso.

Consiste en un par de zapatos de raso blanco bordados con broche de oro.

Van encerrados en una caja de seda abullonada con chapa de acero oxidado, en la que se lee la dedicatoria.

El Sr. Rodríguez hizo los primeros zapatos que usó Alfonso XIII.

Ahora desea que sean los suyos los primeros que use la princesa después de la boda.

La «Gaceta»
Anuncia convocatoria para la provisión de varias plazas de toreros de faros.

El anuncio de varias notarias vacantes. Madrid 27, 16'15.

La boda del rey

Ha llegado al Pardo la orquesta de guitarras y bandurrias denominada «Laudes», que dirige el Sr. Redondo.

Dará esta noche una serenata en el palacio del Pardo, ejecutando selectas composiciones.

El día es calurosísimo.

El sol bate de firme, caldeando el ambiente.

Han regresado al Pardo el rey y las princesas Victoria y Beatriz.

Aquí en Madrid la animación es extraordinaria.

La calle de Alcalá ofrece pintoresco aspecto, por la gente que se dirige a los toros.

De Coruña
Ha salido el segundo tren para Madrid atestado de viajeros.

La Comisión provincial se propone iluminar el edificio de la Diputación y conceder comidas extraordinarias en el hospicio y en la cárcel, para solemnizar la boda del rey.

Madrid 27, 18'15

La boda del rey

A las once y cuarto llegaron al Palacio de la plaza de Oriente en automóvil el rey, la princesa Victoria, la princesa Beatriz y los hijos de ésta.

Como la visita era de incógnito, las augustas personas entraron por una puerta reservada del Campo del Moro, sin advertirlo el público.

Fueron recibidos por la reina madre y los infantes.

Cambiados los saludos de rigor, trasladáronse todos, excepto la princesa Beatriz, sus hijos y el séquito inglés, a la capilla de Palacio.

Allí un capellán de honor dijo una misa, que oyeron SS. MM. y AA.

La princesa Beatriz y sus hijos, mientras tanto, trasladábase en automóvil, con acompañamiento de correo de gabinete y caballerizo, a la capilla de la calle de Leganitos.

A la una almorzaron las reales personas.

Occuparon una cabecera de la mesa el rey y la princesa Victoria, y la otra la reina madre y la princesa Beatriz.

Los restantes sitios eran ocupados por los infantes, los príncipe de Battenberg y la alta servidumbre.

El menú fue el de costumbre.

Terminada la comida, la reina madre con los infantes doña María Teresa, D. Fernando y D. Carlos, trasladáronse a la estación con objeto de esperar a la gran duquesa Coburgo-Sajonia Ghota, que llegaba en el expreso para asistir a la boda.

También esperaban en la estación las infantas doña Isabel y doña Eulalia, el Gobierno y las autoridades.

El rey y su prometida recibieron en Palacio a la ilustre viajera, permaneciendo con ella hasta las tres.

A dicha hora salieron los prometidos esposos para la Casa de Campo.

Esta noche, a las doce, habrá banquete íntimo en el Pardo para 12 cubiertos.

Asistirán el rey, la princesa Victoria, la familia de ésta y la gran duquesa de Coburgo.

Las fuerzas vivas del Ferrol y de Badajoz han dirigido telegramas a la princesa Victoria.

Le expresan en ellos su gratitud por su interés en pro del indulto de los dos reos de muerte.

Esta tarde se han asomado a los balcones del Palacio del Pardo el rey y la princesa Victoria.

El primero vestía uniforme de capitán general y la segunda traje blanco, llevando la cabeza descubierta.

El gentío inmenso que llenaba los alrededores aplaudió a la feliz pareja con entusiasmo.

Recepciones académicas

En la Academia de Bellas Artes se ha verificado la recepción de D. Cecilio Roda, quien ha desarrollado con elocuencia el tema «Evolución de la música».

En la de la Historia se ha verificado la recepción del capitán de infantería don Francisco Barado.

Ha presidido el marqués de la Vega de Armijo.

Ha desarrollado el tema el Sr. Barado «Luis de Recasens y política española en los Países Bajos».

Le ha contestado el Sr. Suárez Inclán.

Al Sr. Roda le contestó el ministro de Hacienda.

A ambas ceremonias ha asistido público selecto, entre el que figuraban muchas señoras.

Después se ha procedido al reparto de premios en la Academia de Historia.

El único otorgado ha sido a D. Nicasio Velasco, ya difunto.

Se le entregará a su viuda.

De Sevilla
En el correo llegó el embajador de la Argentina.

Recibióle las autoridades, tributándole honores una compañía con bandera y música.

Se hospeda en el Hotel Madrid.

Mañana en el expreso proseguirá su viaje a la corte.

Toros
Corrida de Beneficencia.

Entrada media plaza.

Cuatro reses de Veragua y cuatro de Urcola.

Matadores Lagartijo, Fuentes, Montes y Pepete, que toma la alternativa.

Asisten los infantes doña Isabel, doña María Teresa, D. Fernando y la hija del gran duque de Coburgo.

Primero
Cinco varas, dos caídas y un caballo.

Los banderilleros tres pares al cuarteo.

Lagartijo cede los trastos a Pepete, que viste de azul y oro.

El día
Es espléndido.

Hay mucha animación en ambas plazas de Toros.

Gran Bañerío propiedad de la Sociedad anónima
Vichy CATALAN
Caldas de Malavella.—Provincia de Gerona
TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE
Aguas minero-medicinales naturales, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, de reptación universal, superiores y más económicas que sus similares extranjeras.
Llamamos la atención de los consumidores, y muy particularmente de los enfermos para que no se dejen sorprender admitiendo como idénticas a nuestras aguas naturales, otras artificiales que se ofrecen en este mercado con nombres de Fuentes imaginarias concedidos como marca de fábrica, pero NO como Fuente de origen de venta en todas partes. Depositario en Valencia: R. Casanova Boix. Beata, 8.
ADMINISTRACIÓN: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO.—BARCELONA

Baños de CARDÓ
PROVINCIA DE TAARRAGONA (TORTOSA)
Aguas minero-medicinales. Fuentes de San Roque y Columna, alcalino-arsenicales, únicas en España. Fuente de Borboll, nitrogenada.
Enfermedades para las cuales están indicadas estas aguas: Herpetismo y gran número de enfermedades de la piel, Diabetes, Anemia, Clorosis, Neurastenia, Escrofulismo, enfermedades del aparato digestivo y de las vías urinarias, enfermedades del pecho y garganta.
Fonda y restaurant con excelente cocina, habitaciones amuebladas para familias, café, teatro, baños, duchas, lavabos, pulverizaciones e inhalaciones, servicio telefónico permanente, correo diario, misa y rosario todos los días en la capilla del establecimiento.
Paisajes pintorescos, bosques frondosos, paseos, aire puro y seco, temperatura deliciosa.
Salida de Valencia: en el expreso de Barcelona y llegando a Tortosa, encontrarán en dicha estación el carruaje que los conducirá al Bañerío de Cardó sin transbordo en Tíbenys.
Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Setiembre
Para informes: D. Tomás Hernández, Bazar calle de la Paz, 6, Valencia.

EL PASAJE ABDON IBARRAZ. Pañería, Sastrería, Camisería, Géneros de punto, Pañuelos de seda, Corbatas, Toallas, Trajes de niños.—Precios reducidos. P. Cajeros, 3 (esquina Pasaje Ripalda.)

Trastienda de EL CID
Batistas novedad, a 15 céntimos.

Trastienda de EL CID
Percales y batistas, a 25 y 30 céntimos

Trastienda de EL CID
Céfitos muy superiores a 50 céntimos

Trastienda de EL CID
Piqué blancos y de color, a 2 reales

Trastienda de EL CID
Blusitas bordadas y caladas, desde 24 reales

Trastienda de EL CID
Ricas colecciones en fantasías caladas, desde 2 reales

Trastienda de EL CID
Mantillas blonda (todo seda), desde 16 reales.

Trastienda de EL CID
Inmenso surtido en fantasías; sedalinas, alpaca y granadinas, a precios baratísimos.

Trastienda de EL CID
Géneros blancos por piezas, a precios de fábrica.

10, PLAZA SAN FRANCISCO, 10

T. Principal-DONNINI-Martes noche

Brega de cerca, sufriendo coladas y achuchones.
Deja un pinchazo y una estocada, resultando cogido aparatosamente, é lleo.

Segundo
Le lancea Fuentes, parándole los pies. Resulta el toro manso.
El público pide fuego para el cobardón y no lo consigue.
Los banderilleros medianos.
Fuentes trabaja con habilidad y pincha y mete tres estocadas a la media vuelta; descabellando.

Desde Barcelona
Barcelona 27, 17'10.
El Sr. Lerroux
En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana el Sr. Lerroux.
Como había telegrafado rogando que no se le recibiera con manifestaciones ostensibles, el recibimiento no ha sido fastuoso.
Sin embargo, han acudido a la estación muchísimos amigos políticos, que le han dado la bienvenida y han cambiado con él impresiones.

La Unión republicana
En estos momentos está reunida la Junta municipal del partido de Unión republicana.
Asisten a ella los Sres. Salmerón y Lerroux.
Entre los republicanos hay expectación por conocer el resultado de esta junta y las declaraciones que hagan los Sres. Salmerón y Lerroux.
Los individuos de la Junta municipal irán cuando la sesión termine a La Fraternidad Republicana.

Los duques de Génova
Esta noche llegarán a Barcelona los duques de Génova.
No entrarán en la población, deteniéndose solo el tiempo indispensable para cambiar de tren y proseguir su viaje a Madrid.

El día
Es espléndido.
Hay mucha animación en ambas plazas de Toros.

En la plaza Vieja torea Cocherito de Bilbao, Chicuelo y Bienvenida.
En la plaza Nueva se da una novillada de menor cuantía.

Desde Castellón
Castellón 27, 16'15.
Nueva estación
Están terminándose las obras de la nueva estación de Almazora.
Créese que pronto pararán en la nueva estación los trenes.
Con tal motivo ya se han pedido los nuevos itinerarios para la circulación de aquellos.

Festejos
Los festejos que con motivo de la boda del rey se organizan en esta capital, prometen ser lucidísimos.
Los principales festejos son el festival, el banquete y las verbenas.
En el jardín del Instituto se construirá una barraca valenciana, y bellísimas señoritas, vestidas de labradora, venderán flores, y el producto de la venta de éstas se repartirá entre los pobres.

A Madrid
En los trenes de hoy ha salido para Madrid inmenso gentío para asistir a los festejos que con motivo de la boda del rey han de celebrarse en dicha ciudad.

Mercado de naranja
Londres.—A la venta restos de anteriores subastas.
Han mejorado los precios.
Liverpool.—A la venta 12.800 cajas y restos de anteriores subastas, habiendo mejorado los precios.
Rotterdam.—A la venta el cargo del vapor Fitz.
Comunican de los mercados extranjeros que las subastas en este mes han sido desastrosas.—Armengetol.

Signe a la 4.ª plana

